

இன்றைய தலைமுறை இளைஞர்களிடம் ஆங்கில திறன் குறைபாடு உள்ளது

# வலியுறுத்தல்

தமிழகத்தில் கல்வி முறையை மாற்றி அமைக்க வேண்டும் ஊட்டியில் நடைபெற்று வரும் துணைவேந்தர்கள் மாநாட்டில் கவர்னர் ஆர்.என். ரவி வலியுறுத்தல்

ஊட்டி, ஜூன்.6-  
நீலகிரி மாவட்டம் ஊட்டியில் உள்ள ராஜ் பவனி பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர்கள் பங்கேற்ற மாநாடு நேற்று காலை தொடங்கியது. மாநாட்டிற்கு கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி தலைமை தாங்கி குத்துவிளக்கேற்றி தொடங்கி வைத்தார். மாநாடு தொடங்கியவுடன் ஓடிசா ரெயில் விபத்தில் இறந்தவர்களின் ஆன்மா சாந்தியடைய வேண்டி ஒருநிமிடம் மௌன அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது.

தமிழ்த்தாய் வாழ்த்து பாடல், தேசிய கீதம், பாரதியார் பாடல் இசைக்கப்பட்டு மாநாடு தொடங்கப்பட்டது. மாநாட்டில் கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி, துணைவேந்தர்களுடன் சிறிது நேரம் கலந்துரையாடிவிட்டு பேசினார். கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி பேசியதாவது:-  
இந்தியாவில் உள்ள மற்ற மாநிலங்கள் தமிழகத்துடன் போட்டி போடும் அளவிற்கு முன்னேறியுள்ளது. தமிழகத்தில் உள்ள கல்வி முறையை இளைஞர்களின் திறன் மற்றும் காலத்திற்கு ஏற்ப மாற்ற வேண்டும். தமிழகத்தில் அடிப்படை கல்விக்கு மட்டுமன்றி உயர் கல்விக்கும் முக்கியத்துவம் அளிக்க வேண்டும்.



இளைஞர்களுக்கு விழைவு ஏற்ற கல்வி வழங்கப்படாததால், மாநில மற்றும் தேசிய வளர்ச்சியில் பாதிப்பு ஏற்பட்டுள்ளது. தற்போது தேசிய கல்வி கொள்கையில், இளைஞர்களுக்கு, அவர்களின் திறமைக்கு ஏற்ப கல்வி வழங்குவதற்கான நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டுவருகின்றன. இன்றைய தலைமுறை இளைஞர்களுக்கு அவர்கள் படித்த படிப்புக்கு ஏற்ற வேலை என்பது கிடைப்பது இல்லை. இன்றைய தலைமுறை இளைஞர்களிடம் திறன் குறைபாடு உள்ளது. தொழில் நுட்பங்கள் வளர்ந்து வருவதால் அதற்கு ஏற்ப தமிழகத்தில் கல்வி முறைகளிலும் மாற்றம் கொண்டு வர வேண்டும். இதுதவிர பாலிடெக்னிக், ஐ.டி.ஐ. படித்த மாணவர்களுக்கு பொறியியல் பட்டதாரிகளைவிட நல்ல வேலை கிடைக்கிறது. இவ்வாறு அவர்களின் திறனை இந்த மாநாட்டில் கிடைக்காத பாடப்புத்தகங்கள், குறிப்பு புத்தகங்கள், ஆய்வு பொருட்கள் பல்கலைக்கழகங்களால் கண்டறியப்பட்டு, தமிழ்நாட்டின் பல்கலைக்கழகங்களில் தமிழில் கற்பித்தல், கற்றல் செயல்முறையை ஊக்குவிக்கும் வகையில் தமிழ் மொழியில் மொழி பெயர்ப்புத் தொட்பாக விவாதிக்கப்பட்டது. மாநாட்டில் பல்கலைக்கழக மாணியக்குழு தலைவர் எம்.ஜெகதீஷ் குமார் கானொலி மூலம் பங்கேற்று துணைவேந்தர்களுடன் கலந்துரையாடினார். பாரதிய பாஷா சமிதி

தலைவர் சாமுகிருஷ்ணா சாஸ்திரி, லக்னோ பல்கலைக்கழகத்தின் துணைவேந்தர் அலோக் குமார் ராய், இந்திராகாந்தி தேசிய திறந்த வெளி பல்கலைக்கழக துணைவேந்தர் மற்றும் தலைவர் நாகேஸ்வரராவ் மற்றும் அனுவாதினி மொழி பெயர்ப்புக்கருவிறுவனர் புத்தா சந்திரசேகர் ஆகியோரும் மாநாட்டில் உரையாற்றினர்.

இந்த மாநாட்டில் தமிழகத்தில் உள்ள அரசு மற்றும் தனியார் பல்கலைக்கழகத்தின் துணைவேந்தர்கள் மற்றும் இந்தியாவின் பல்வேறு பல்கலைக்கழகத்தை சேர்ந்த துணைவேந்தர்கள், முக்கிய பிரமுகர்களும் பங்கேற்றனர். நேற்று தொடங்கிய துணைவேந்தர்கள் மாநாடு இன்றும் நடக்கிறது. இந்த மாநாட்டில் பங்கேற்பதற்காக சனிக்கிழமையே கவர்னர் ஆர்.என்.ரவி ஊட்டிக்கு வந்து விட்டார். ஊட்டி ராஜ் பவனில் வருகிற 9-ந் தேதி வரை தங்கியிருக்கும் கவர்னர் பல்வேறு நிகழ்ச்சிகளில் கலந்து கொள்வதோடு, முக்கிய கோவில்களுக்கும் செல்ல உள்ளதாக தெரிகிறது. இது உடையாட்டி ஊட்டியில் 700-க்கும் மேற்பட்ட போலீசார் பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர்.

# அரசு மதுவால் தொடரும் உயிர் பலியை என்ன சொல்லி சமாளிக்க போகிறீர்கள்? அண்ணாமலை

சென்னை, ஜூன்.6-  
தமிழக பா.ஜனதா தலைவர் அண்ணாமலை வெளியிட்டுள்ள டுவிட்டர் பதிவில் கூறியிருப்பதாவது:- சில நாட்களுக்கு முன்னர் மது பாட்டிலுக்குள் இறந்த நிலையில் பல்லி கிடந்த செய்தி வெளிவந்தது. தற்போது மதுபாட்டிலுக்குள் பாசி மிதப்பதாக செய்தி வெளிவந்துள்ளது. மேலும் மற்றொருவர் அதிர்ச்சிக்குள்ளாகும்



விதமாக மதுரை மாவட்டத்தில் டாஸ்மாக் மதுக்கடையில் மது வாங்கி குடித்த இருவர் மயக்க மடைந்து வீழ்ந்த நிலையில் ஒருவர் சிகிச்சை பலனின்றி இறந்திருக்கிறார்.

மருத்துவமனையில் இருக்கிறார். தெருவூக்கு தெரு மதுக்கடைகள் திறந்து வைத்ததின் விளைவாக மேலும் ஒரு துன்புரமான நிகழ்வு நேற்று நடந்திருக்கிறது. 16 வயது பள்ளி மாணவி ஒருவர் தந்தையின் குடி பழக்கத்தால் வேதனை அடைந்து தற்கொலை செய்துள்ளார். ஆனால் இவற்றை பற்றி கவலை இல்லாத தி.மு.க. மது ஆலகை நடத்தும் தங்கள் கட்சிகாரர்களும், சாராய அமைச்சரும் சம்பாதிக்க ஏழை-எளிய மக்களை பலி கொடுத்துக் கொண்டிருக்கிறது. கள்ளச்சாராய விற்பனையை தடுக்க திறனில்லாத தி.மு.க. அரசு தற்போது அரசு மதுக்கடைகளில் விற்கப்படும் மதுவால் தொடர்ந்து ஏற்படும் உயிர் பலிகளை என்ன சொல்லி சமாளிக்கப்போகிறீர்கள். இவ்வாறு அதில் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

# புதுக்கோட்டையில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு முதன்மைக்கல்வி அலுவலர் மரக்கன்றுகளை நட்பார்

புதுக்கோட்டை, ஜூன்.6-  
உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு நேற்று புதுக்கோட்டை மாவட்ட முதன்மைக்கல்வி அலுவலர் மா. மஞ்சளா தலைமை தாங்கி மரக்கன்றுகளை நட்பு உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தின் முக்கியத்துவம் குறித்தும், மரக்கன்றுகள் நடவேண்டியதின் அவசியம் பற்றியும், உலகவெப்பமயமாதலை தடுக்கவேண்டியதின் அவசியம் பற்றியும் எடுத்துக்கூறினார்.

இந்த நிகழ்ச்சியில் அறந்தாங்கி மாவட்ட கல்வி அலுவலர் பொறுப்பு) முருகேசன்



தனியார் பள்ளிகள் மாவட்ட கல்வி அலுவலர் (பொறுப்பு) ஜெயராஜ் முதன்மைக்கல்வி அலுவலர் நேர்முக உதவியாளர் (பொறுப்பு) முருகேசன் ஆய்வாளர் வேலுச்சாமி முதன்மைக்கல்வி அலுவலர் குமாரசாமி (பொறுப்பு) கர்ணன் கல்வி அலுவலர் கஞ்சனா மற்றும் பலர் கலந்துகொண்டனர்.

# ஆந்திரா குண்டு அருகே டிராக்டர் கவிழ்ந்து 6 பேர் உயிரிழப்பு

ஐதராபாத், ஜூன்.6-  
ஆந்திர அருகே உள்ள குண்டு மாவட்டம் பத்திப்பாடு என்ற பகுதியில் டிராக்டர் கவிழ்ந்து 6 பேர் உயிரிழந்தனர். ஆந்திர பிரதேசம் மாநிலம் செப்ரோலு மண்டலத்தில் உள்ள ஜட்டி பகுதியில் நடைபெற்ற உறவினர் இல்ல கப நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டவர்களாக கமார் 40 பேர் டிராக்டரில் சென்று கொண்டிருந்தனர். அப்பொழுது குண்டு மாவட்டத்தில் வந்திசெருகூரில் சென்ற போது திடீரென டிராக்டர் பள்ளத்தில் கவிழ்ந்து



விபத்துக்குள்ளானது. இத்தயயங்குவிபத்தில் 6 பேர் பரிதாபமாக உயிரிழந்துள்ளனர். மேலும் 30க்கும் மேற்பட்டோர் காயம் அடைந்துள்ளனர். இதைத் தொடர்ந்து விபத்து குறித்து தகவல் அறிந்து வந்த போலீசார் மீட்பு பணியில் ஈடுபட்டு

நிர்மலா, கரிகாபுடி, மேரிமமா, கரிகாபுடி ரதன குமாரி மற்றும் கரிகாபுடி கனகாசினி என அடையாளம் காணப்பட்டுள்ளனர். இதைத்தொடர்ந்து இந்த விபத்து குறித்து போலீசார் வழக்கு பதிவு செய்து விசாரணை மேற்கொண்டு வருகின்றனர். மேலும் உயிரிழப்புக்களை உணிக்கக்கூடிய கைகளை அழிக்கக்கூடும் என்று அஞ்சப்படுகிறது. பக்கத்து கிராமத்தில் நடக்கும் நிகழ்ச்சியில் பங்கேற்க சென்ற போது இந்த விபத்து ஏற்பட்டுள்ளதாக போலீசார் தரப்பில் கூறப்படுகிறது.

# பிடிபட்டது அரிசிக்கொம்பன் : சின்னமலூர் அருகே அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி வளத்துறையினர் பிடித்தனர்

தேனி, ஜூன்.6-  
தேனி மாவட்டம் சின்னமலூர் அருகே அரிசிக்கொம்பன் யானை இரண்டு மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடிக்கப்பட்டது. 3 கும்கி யானைகள் உதவியுடன் லாரியில் ஏற்றி வளத்துறையினர் மாற்று இடத்திற்கு கொண்டு செல்கின்றனர்.

கேரள மாநிலம் இடுக்கி மாவட்டத்தில் சுற்றித்திரிந்த அரிசிக்கொம்பன் யானை கடந்த மாதம் அந்த மாநில வளத்துறையினரால் மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடிக்கப்பட்டு விட்டது. அதன்பிறகு அரிசிக்கொம்பன் யானையை முகாமில் அடைக்கக் கூடாது என கேரள நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. இதனால் தான் கேரள மாநில அரசு யானையை பிடித்தபோது, மீண்டும் அடர்ந்த காட்டுக்குள் கொண்டு விட்டது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. முன்னதாக, கேரள மாநிலம் இடுக்கி மாவட்டத்தில் சுற்றித்திரிந்த அரிசிக்கொம்பன் யானை கடந்த மாதம் அந்த மாநில வளத்துறையினரால்



விடக்கூடாது, முகாமில் வைத்து பாதுகாக்க வேண்டும். அப்போது தான் மீண்டும் விவசாய நிலம் பாதுகாக்கப்படும் என அப்பகுதி விவசாயிகள் கோரிக்கை விடுத்துள்ளனர். அரிசிக்கொம்பன் யானையை முகாமில் அடைக்கக் கூடாது என கேரள நீதிமன்றம் உத்தரவிட்டுள்ளது. இதனால் தான் கேரள மாநில அரசு யானையை பிடித்தபோது, மீண்டும் அடர்ந்த காட்டுக்குள் கொண்டு விட்டது என்பது குறிப்பிடத்தக்கது. முன்னதாக, கேரள மாநிலம் இடுக்கி மாவட்டத்தில் சுற்றித்திரிந்த அரிசிக்கொம்பன் யானை கடந்த மாதம் அந்த மாநில வளத்துறையினரால்

காமய கவுண்டன்பட்டி, ராயப்பன்பட்டி, கே.கே. பட்டி உள்ளிட்ட பகுதிகளில் மின்தடை செய்யப்பட்டது. அப்பகுதியை ஒட்டியுள்ள தோட்டங்களுக்கு தொழிலாளர்கள் யாரும் செல்ல வேண்டாம் என அறிவுறுத்தப்பட்டது.

அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடிக்க 4 டாக்டர்கள் 2 குழுவாக பிரிந்து 24 மணி நேரமும் கண்காணித்து வந்தனர். மூணாய் சின்னக்கானல் பகுதியில் அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடித்த குழுவின் மேகமலை நேரத்தில் அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடித்தது. அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடிக்க 4 டாக்டர்கள் 2 குழுவாக பிரிந்து 24 மணி நேரமும் கண்காணித்து வந்தனர். மூணாய் சின்னக்கானல் பகுதியில் அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடித்தது. அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடிக்க 4 டாக்டர்கள் 2 குழுவாக பிரிந்து 24 மணி நேரமும் கண்காணித்து வந்தனர். மூணாய் சின்னக்கானல் பகுதியில் அரிசிக்கொம்பன் யானையை மயக்க உட்கி செலுத்தி பிடித்தது.

# நேரு யுவகேந்திரா சார்பில் சுற்றுச்சூழலுக்கு ஏற்ற வாழ்க்கை முறை நிகழ்ச்சி

புதுக்கோட்டை, ஜூன்.6-  
இந்திய அரசு புதுக்கோட்டை மாவட்ட நேரு யுவகேந்திரா சார்பில் சுற்றுச்சூழலுக்கு ஏற்ற வாழ்க்கை முறை நிகழ்ச்சியின் ஒரு பகுதியாக சிறு தானியங்கள் மூலிகைகள் மற்றும் சிறு தானிய உணவுகள் கண்காட்சி புதுக்கோட்டை அன்னை கேட்டரிங் கல்லூரி வளாகத்தில் நடைபெற்றது.

உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு 5.6.23 அன்று சுற்றுச்சூழலுக்கு ஏற்ற வாழ்க்கை முறை என்னும் தலைப்பின் கீழ் சிறு தானிய உணவுகளை மற்றும் மூலிகைகளின் முக்கியத்துவத்தை இளம் தலைமுறையினருக்கு எடுத்துரைக்கும் விதமாக கண்காட்சி மற்றும் இளையோர் குருத்தரங்கத்தினை புதுக்கோட்டை மாவட்ட நேரு யுவகேந்திரா, அன்னை



கேட்டரிங் கல்லூரி மற்றும் சுவாமி விவேகானந்தர் மகனீர் மன்றம் ஆகியவை இணைந்து நடத்தின.

நேரு யுவகேந்திரா மாவட்ட இளையோர் அலுவலர் ஜோயல் பிரபாகர் தலைமையில் அன்னை கேட்டரிங் கல்லூரி தாளாளர் அருள் வல்லப ராஜ் முன்னிலையில் மாவட்ட நமச்சிவாயம் வாசிக்க அனைவரும் உறுதிமொழி ஏற்றனர்.

விழாவில் சுற்றுச்சூழல் மேம்பாட்டு செயல்பாட்டாளர் மரம் ராஜாவிரு

நேரு யுவகேந்திரா சார்பில் பாராட்டு சான்றிதழும் கேடயமும் வழங்கப்பட்டது. மேலும் விழாவில் பிளாஸ்டிக் பைகளுக்கு பதிலாக துணிப்பைகளை பயன்படுத்த வேண்டும் என வலியுறுத்தப்பட்டு அதன்படி விழாவில் பங்கேற்ற அனைவருக்கும் மஞ்சள் நிற துணிப்பைகள் வழங்கப்பட்டன. விழாவில் கமார் 150 இளைஞர்களுடன் இளம்பெண்களும் பொதுமக்களும் பங்கேற்றனர். நிறைவாக புத்தாஸ் வீரக்கலைகள் கழக நிறுவனர் சேது கார்த்திகேயன் அனைவருக்கும் நன்றி கூறினார். விழா ஏற்பாடுகளை அன்னை கேட்டரிங் கல்லூரி நிர்வாகத்தினருடன் நேரு யுவகேந்திராவிடம் தேசிய இளையோர் தொண்டர்கள் முத்துமாரி மற்றும் வாசு ஆகியோர் செய்திருந்தனர்.



# இன்று

## 6-6-2023

சோபிகிருது	23	JUN - TUE	துல்க.தா	16	இராசிபலன்
வைகாசி	23	செவ்வாய்	தேய்வீரே	157 / 208	வேலம் - பாராட்டு
காலம்:	7.30-8.30	10.30-11.30	03.00	12.00	09.00
காலம்:	4.30-5.30	7.30-8.30	04.30	01.30	10.30
காலம்:	7.30-9	குறிய உடம்பம்:	5.52		

### சிந்திப்போம்.... செயல்படுவோம்

வெற்றிக்கும் தோல்விக்கும் சிறு வித்தியாசம்தான் கடமையை செய்தல் வெற்றி கடமைக்கு செய்தல் தோல்வி.

**ஸ்ரீ பார்வதி'ஸ் ஜவல்லர்ஸ்**  
தங்க நகை தயாரிப்பாளர்கள்  
TS.No.3208 கீழாஜ வீதி, புதுக்கோட்டை-1  
Cell : 98433 07916, 04322233544

தங்கம்	சிறாம்	22 கோடி தங்கம்	24 கோடி தங்கம்
விலை	1 சிறாம்	Rs. 5,645	Rs. 6,103

### கடையநல்லூரில் இந்திய யூனியன் முஸ்லிம் லீக் நகர அலுவலகம் சார்பாக காயிதே மில்லத் 128 வது பிறந்தநாள் விழா

தென்காசி, ஜூன் 6- தென்காசி மாவட்டம் கடையநல்லூரில் இந்திய யூனியன் முஸ்லிம் லீக் நகர அலுவலகம் சார்பாக காயிதே மில்லத் 128 வது பிறந்தநாள் விழா கடையநல்லூர் முஸ்லிம் சார்பாக கொடியேற்று விழா நடைபெற்றது. நகரத்தலைவர் தலைமை செய்து மசூது, முன்னிலை எஸ். கே. எம். ஹபிபுல்லா இளைஞர் அணி மாநிலத் துணைத் தலைவர், முகமது மைதீன் தொழிற்சங்க மாநிலத் துணைத் தலைவர் முகம்மது மைதீன், தொழிற்சங்க மாநிலத் துணைத் தலைவர் முகம்மது இஸ்மாயில், நல்லாசிரியர் செய்து மசூது, முஸ்தபா, ஆசிரியர் ஹைதர் அலி, சேக் அப்துல் காதிர், இமாம்,



**கார்த்திக் மென்ஸ் உயர்தர அசைவ உணவகம்**  
Rtn. S.மூர்த்தி & பிரதர்ஸ்  
சுவகாமி அம்பல் புதுக்கோட்டை, மாவட்ட இரத்தநகர கழகம் அயற்கை விவசாயிகள் சங்கம் புதிய பேருந்து நிலையம் எதிரில், புதுக்கோட்டை. வசல் : 94426 42437



தென்காசி மாவட்டம் கடையநல்லூரில் புதிய பேருந்து நிலையம் முன்பாக நகர பாரதிய ஜனதா கட்சி சார்பில் ஓரிசாவிடல் நடந்த கோர ரயில் விபத்தில் உயிரிழந்த சொந்தங்களின் ஆத்மா சாந்தியடைய மோட்ச தீபம் ஏற்றி இறுதி அஞ்சலி செலுத்தப்பட்டது. இந்நிகழ்ச்சியில் தலைமை சுப்பிரமணியன் நகரத் தலைவர், முன்னிலை மாறி, ஜெயக்குமார், சங்கரநாராயணன் நகர் மன்ற உறுப்பினர், ரெங்கராஜ், காளிமுத்து, கார்த்திக், மாரிராஜ், குறிய பிரகாஷ், கருப்பசாமி, மகேந்திரன், லெட்சுமணன், முப்பாதி, மார்ஸ்வரன், மாறி, பாலீஸ்வரன், கார்த்திக், ரவிச்சந்திரன் ஆகியோர் கலந்து கொண்டு தீபேற்றி அஞ்சலி செலுத்தி வழிபட்டனர்.

### உளுந்தூர்பேட்டையில் பொதுமக்களுக்கான வருவாய் தீர்வாயம் ஜமாபந்தி தொடங்கியது

கள்ளக்குறிச்சி, ஜூன் 06 - கள்ளக்குறிச்சி மாவட்டத்தில் உள்ள சங்கராபுரம், கள்ளக்குறிச்சி, சின்னசேலம், கல்வராயன்மலை, திருக்கோவிலூர், உளுந்தூர்பேட்டை ஆகிய 6 வட்டங்களிலும் 1432-ம் பசலிக்கான வருவாய் தீர்வாயம் ஜமாபந்தி நேற்று முதல் 19-ம் தேதி வரை அரசு விடுமுறை நாட்கள் மற்றும் சனி, ஞாயிறு ஆகிய தினங்களை தவிர்த்து ஏனைய நாட்களில் வருவாய் தீர்வாய அலுவலர்களால் நடத்தப்பட்டு வருகிறது. அதன்படி, உளுந்தூர்பேட்டை வட்டத்தில் உள்ள உளுந்தூர்பேட்டை, எலவனாசூர்கோட்டை, ஏறையூர், களமருதூர், திருநாவலூர், செங்குறிச்சி ஆகிய 6 குருவட்டங்களில் 151 கிராமங்கள் உள்ளடங்கியுள்ளது. இதில் முதல் கட்டமாக நேற்று ஏறையூர் குருவட்டத்தில்



### வம்பன் வேளாண்மை அறிவியல் நிலையத்தில் உலக சுற்றுச்சூழல் தின விழா

வம்பன், ஜூன் 6- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் வம்பன் வேளாண்மை அறிவியல் நிலையத்தில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினம் கொண்டாடப்பட்டது. இதில் விவசாயிகள் மற்றும் வேளாண்மையுடைய படிப்பு மாணவர்கள் கலந்து கொண்டனர். இந்நிலையில் வீவியூலட்சுமி வரவேற்புரை ஆற்றினார். அதனைத் தொடர்ந்து தலைமை உரையாற்றிய திட்ட ஒருகிணைப்பாளர் பேராசிரியர் ஆ.யுவராஜா மனிதனுக்கும் சூழலுக்கும் இடையேயான தொடர்பையும் அதில் ஏற்பட்டும் வரும் சீர்கேடுகளையும் அதனை தடுக்கும் முறைகளையும் எடுத்துரைத்தார். குறிப்பாக பிளாஸ்டிக் உபயோகத்தை குறைக்கும் முறைகளையும் அதன் அவசியத்தையும் வலியுறுத்தி பேசினார். விழாவில் கலந்து கொண்ட விவசாயிகள் பருவ சூழ்நிலைக்கு ஏற்ற தமிழ்நாடு வேளாண்மை பல்கலைக் கழக மக்காச்சோள இரகங்களை பற்றி வேளாண் அறிவியல் நிலைய விஞ்ஞானிகளிடம் கேட்டறிந்தனர். விழாவின் இறுதியில் பங்கேற்ற 103 பங்கேற்பாளர்களுக்கும் மூலிகைகளை வகையான தவசி முருங்கை செடி கொடுக்கப்பட்டது.



### தென்காசி மாவட்டத்தில் மனிதநேய மக்கள் கட்சி புதிய உறுப்பினர் சேர்க்கை ஜூன் 10ல் நடைபெறுகிறது : முகமது யாகூப் தகவல்

தென்காசி, ஜூன் 6- தென்காசி மாவட்டத்தில் மனிதநேய மக்கள் கட்சியின் சார்பில் 2023 ஆம் ஆண்டிற்கான புதிய உறுப்பினர் சேர்க்கை நிகழ்ச்சி நடத்துவதற்கு மனிதநேய மக்கள் கட்சியின் மாநில தலைவர் பேராசிரியர் ஜவாஹிருல்லா உத்தரவின்பேரில் தென்காசி மாவட்ட மனிதநேய மக்கள் கட்சி சார்பில் வருகின்ற ஜூன் 10 முதல் இந்த ஆண்டிற்கான உறுப்பினர் சேர்க்கை தென்காசி மாவட்டத்தில் ஒரு லட்சம் உறுப்பினர்களை சேர்க்க நடத்தப்பட உள்ளது. இந்நிகழ்ச்சி மாவட்டம் முழுவதும் உள்ள கிளை நிர்வாகிகளின் புதிய உறுப்பினர்களை சேர்க்கும் பணியில் ஈடுபட்டு வருகின்றனர். வருகின்ற ஜூன் 10ஆம்



இருக்கக்கூடிய கட்சி நிர்வாகிகள் தீவிரமாக புதிய உறுப்பினர்கள் சேர்க்கை நிகழ்ச்சிக்கு தயாராகி வருகின்றனர், முதல் கட்டமாக 25 ஆயிரம் உறுப்பினர்களை சேர்க்க உள்ளனர் கிளைகளில் நிகழ்ச்சி நடைபெறும் போது கிளையின் தலைவர் தலைமையேற்று கிளையின் மற்ற பொறுப்பாளர்கள் முன்னிலையில் நிகழ்ச்சி நடைபெறுவதாகவும் ஒவ்வொரு கிளைகளுக்கும் ஒவ்வொரு பொறுப்பாளர்களை நியமிக்கும் செய்து மாவட்டத்திலுடைய பொறுப்பாளர்கள் கண்காணிப்பாளராக செயல்படுவார்கள் என்று கட்சியின் மாவட்டத் தலைவர் முகமது யாகூப் தெரிவித்தார்.



### புதுக்கோட்டை மாவட்டம் ஆவுடையார்கோவிலில் ஸ்ரீ முத்துமாரியம்மன் ஆலய திருத்தேரோட்டம் சிறப்பாக நடைபெற்றது

ஆவுடையார்கோவில், ஜூன் 6- ஆவுடையார்கோவில் தாலுகா ஆவுடையார்கோவில் குறிச்சிகுளத்தில் அமைந்து அருள் பாலித்து வரும் ஸ்ரீ முத்துமாரியம்மன் ஆலயத்தில் ஆண்டுதோறும் வைகாசி மாதத்திருவிழா நடைபெறுவது வழக்கம். விழாவினைப்பொடி திருத்தேரோட்டம் நடைபெறும். ஏற்கனவே பூச்சொரிதல் விழா சிறப்பாக நடைபெற்று இருந்த வேளையில் இந்நாண்டு நடைபெற்ற திருவிழாவில் கடந்த 28ம் தேதி காப்புக்கட்டுதலுடன் விழா தொடங்கியது. 11 நாட்கள் நடைபெறுகின்ற விழாவில் அம்மனுக்கு சிறப்பு அபிஷேகம், அலங்காரம், தீபாராதனை யுடன் தினம்தோறும் அம்மன் வீதி உலகம் நடைபெற்று வந்தது. விழாவின் முக்கிய நிகழ்வாக நேற்று திருத்தேரோட்டம் நடைபெற்று முன்பாக திருத்தேரில் அம்மனை எழுந்தருள் செய்து சிறப்பு பூஜைகள், கலந்து கொண்டு சாமி தரிசனம் செய்தனர். இந்நிகழ்ச்சியில் தினம்தோறும் சிறப்பு பூஜைகள் செய்து வரணவேட்கைகள் நடத்தி அம்மன் வீதி உலா நிகழ்வும் நடைபெற்று கலை நிகழ்ச்சிகளை நடத்தினர். இதனைத் தொடர்ந்து இன்று மாலை தீமிதி திருவிழாவும், நாளை பதினொன்றாம் நாளை திருவிழாவான தெப்பத் திருவிழாவும் நடைபெறுவதுடன் நிகழ்ச்சி நிறைவு பெறுகிறது. ஆவுடையார்கோவில் காவல் நிலைய காவலர்கள் சிறப்பான பாதுகாப்பு பணியில் ஈடுபட்டனர்.



### உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு கந்தர்வகோட்டையில் மரக்கன்றுகள் நட்டு தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கத்தின் சார்பில் கொண்டாட்டம்

கந்தர்வகோட்டை, ஜூன் 6- புதுக்கோட்டை மாவட்டம் கந்தர்வகோட்டை ஒன்றியம் வெள்ளாவிடுதி அரசு உயர்நிலைப் பள்ளி வளாகத்தில் தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கம் கந்தர்வகோட்டை வட்டார கிளையின் சார்பில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினம் கடைபிடிக்கப்பட்டது. இந்நிகழ்விற்கு வட்டாரத் தலைவர் ரகமதுல்லா தலைமை வகித்தார். இந்நிகழ்வில் சிறப்பு அழைப்பாளராக தமிழ்நாடு அறிவியல் இயக்கம் கந்தர்வகோட்டை மாவட்டச் செயலாளர் முத்துக்குமார் கலந்துகொண்டு மரக்கன்றுகளை நட்டு உலக சுற்றுச்சூழல் தினம் குறித்து பேசியதாவது, உலக சுற்றுச்சூழல் தினம் 5 அன்று கொண்டாடப்படுகிறது. சுற்றுச்சூழலை பாதுகாப்பை முக்கிய நோக்கமாகக் கொண்டு இந்த தினம் கொண்டாடப்பட்டு வருகிறது. நம் சுற்றுச்சூழலை நாமே பாதுகாப்பது மிக முக்கியமாகும். மரங்கள் இல்லை என்றால் நாம் சுவாசிக்க காற்று கூட கிடைக்காது. சுற்றுச்சூழல் பாதிக்கப்படுவதாக கைவிடுவது இவற்றால் மட்டுமே சுற்றுச்சூழலை பாதுகாக்கவும், மறுசீரமைப்பு உள்ளது. எனவே காடுகள் அழிக்கப்படுவதை தடுக்கவேண்டும். அதே நேரத்தில் ஒரு பகுதியில் கடும வறட்சி, மற்றொரு பகுதியில் கடும வெள்ளம், குறாவளி இயற்கை சீற்றங்கள் தொடர்ந்து கொண்டே தான் இருக்கின்றன. இதனால் பருவநிலை மாற்றம் ஏற்படுகிறது. பருவநிலை மாற்றம் காரணமாகவும் வெப்பநிலை அதிகரிக்கிறது. இதனால் பனிப்பாறைகள் உருகி கடல்நீர்மட்டம் உயரும் ஆபத்து உள்ளது. மரம் நடுவது, காடுகள் வளர்ப்பது, மரபு சாரா ஆற்றல் மூலங்களை பயன்படுத்துவது, சுத்திகரிக்கப்பட்ட தொழிற்சாலை கழிவுகளை வெளி உயேற்று வது, அதிக மாசுபாட்டை உண்டாக்கும் திட்டங்களை செயல்படுத்துவது, இதில் பெற்றோர்கள் மாணவர்கள் கலந்துகொண்டனர்.



உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு புதுக்கோட்டை அரசு முன் மாதிரி மெல்நிலைப் பள்ளியில் புதுக்கோட்டை மாவட்ட வன அலுவலர் முன்னிலையில் மரக்கன்று நடப்பட்டது. உடன் பள்ளி முதல்வர் பெ.சிவப்பிரகாசம் மற்றும் ஆசிரியர் பெருமக்கள் உள்ளனர்.



### நல்லாடை ஊராட்சியில் புதிய ரேஷன் கடை நிறப்பு விழா

தரங்கம்பாடி, ஜூன் 6- மயிலாடுதுறை மாவட்டம் பொறையார் அருகே நல்லாடை ஊராட்சி கொங்கானோடை கிராமத்தில் புதிய பகுதிநேர ரேஷன் கடை திறப்பு விழா நடைபெற்றது. நல்லாடை ஊராட்சி கொங்கானோடை மக்களின் நீண்டநாள் கோரிக்கையான பகுதி நேர ரேஷன் கடை வேண்டுகோரி கைகையில் நிறைவேற்றும் வகையில் திங்கள் கிழமை அன்று பூம்புகார் தொகுதி சட்டமன்ற உறுப்பினரும், மயிலாடுதுறை மாவட்ட திமுக செயலாளர் மாணவியே. முருகன் 170 குடும்ப அட்டைதாரர்கள் அனுப்புவதைப்பற்றி புதிய ரேஷன் கடையை திறந்து வைத்து பேசினார். நிகழ்ச்சியில் தஞ்சை மண்டல தகவல் தொழில்நுட்ப அணி பொறுப்பாளர் பி.எம். ஸ்ரீதர், மாவட்ட துணைச் செயலாளர்கள் மு.ஞானலக்ஷ்மி, செல்வமணி, ஒன்றிய செயலாளர் எம். அப்துல் மலிக், ஊராட்சி மன்ற தலைவர் காவேரி ஜெயச்சந்திரன், வட்டவழங்கல் அலுவலர் விஜயகுமார், ஒன்றிய குழு உறுப்பினர் கிருபாவதி சிவக்குமார், முன்னாள் ஊராட்சி மன்ற தலைவர் ராமு மற்றும் கிராமாசிகள் திமுக நிர்வாகிகள் பலர் கலந்து கொண்டனர்.





# வாணியஞ்சத்திரம் கிராமத்தில் உள்ள அருள்மிகு ஸ்ரீ சகாந்தம்மன் திருக்கோவிலில் 15-ம் ஆண்டு தீமதி திருவிழாவில் 500 பக்தர்கள் தீ மிதிந்தனர்



ஊன்-6- திருவள்ளூர் மாவட்டம், எல்லாபுரம் ஒன்றியம், கன்னிகாபுரம் ஊராட்சி, வாணியஞ்சத்திரம் கிராமத்தில் கிராம தேவதையான அருள்மிகு ஸ்ரீ சகாந்தம்மன் திருக்கோவிலில் உள்ளது. இக்கோவிலில் 15-ம் ஆண்டு தீமதி திருவிழா நேற்று இரவு நடைபெற்றது. இதை முன்னிட்டு வெள்ளிக்கிழமை காலை கணபதி ஹோமம், கொடியேற்றும் நிகழ்ச்சி, கங்கை நீர் திரட்டி பால்கும் எடுத்து வரும் நிகழ்ச்சி, காப்பு கட்டும் நிகழ்ச்சி, அம்மனுக்கு கூழ்வார்த்தல், விளக்கு பூஜை உள்ளிட்ட நிகழ்ச்சிகளுடன் தீமதி திருவிழா நிகழ்ச்சி துவங்கியது.

நிகழ்ச்சிகள் நடைபெற்றது. புதன்கிழமை கரகம் ஊர் எல்லையை சுற்றி வரும் நிகழ்ச்சியும், பண்டம் போடும் நிகழ்ச்சியும் நடைபெற்றது. விழா முக்கியமான மதியம் அன்னதானம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி, வெள்ளிக்கிழமை நாகாதம்மனுக்கு பொங்கல் வைத்து பண்டம் போடும் நிகழ்ச்சி, முளைப்பாரி கண் திறப்பு நிகழ்ச்சி, அம்மன் திருவிழா உலா வரும் நிகழ்ச்சி உள்ளிட்டவை நடைபெற்றது. சனிக்கிழமை மதியம் அன்னதானம் வழங்கும் நிகழ்ச்சியும், மாலை அன்னிட்டு ஏற்றி திருவிழா உலா வரும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. குாயிற்றுக்கிழமை காலை அம்பாளுக்கு தாப தீப ஆராதனையும், மாலை காப்பு கட்டி விரதம் இருந்த 500 பக்தர்கள் ஊர் எல்லையில் கங்கை நீர் திரட்டினர். பின்னர், அந்த பக்தர்களை அம்மன் அழைத்து வரும்

நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இதன்பின்னர், கோவில் அருகே அமைக்கப்பட்டு இருந்த தீகுண்டத்தில் ஒருவர் பின், ஒருவராக இறங்கி தீ மிதித்து தங்கனது நேர்த்திக்கடனை செலுத்தினர். இதன்பின்னர், பக்தர்களுக்கு பிரசாதம் வழங்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. நேற்று காலை அம்பாளுக்கு வசந்த உற்சவம் என்னும் மஞ்சள் நீராட்டு விழா நிகழ்ச்சி பின்னர், சுவாமி திருவிழா உலா வரும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது. இந் நிகழ்ச்சியில், சுற்று வட்டாரத்தைச் சேர்ந்த பல்லாயிரக்கணக்கான பக்தர்கள் இக்கோவிலுக்கு வந்திருந்தனர். நிகழ்ச்சிகளான ஏற்பாடுகளை கன்னிகாபுரம்-வாணியஞ்சத்திரம் கிராம பொதுமக்களும், விழா குழுவினர்களும், பொதுமக்களும் சிறப்பாக செய்கிறார்கள்.

செவ்வாய்க்கிழமை கங்கை கயம் மனுக்கு கூழ்வார்த்தல், பொங்கல் வைத்தல் உள்ளிட்ட

# ஆட்போவில் வந்து ஆரணியில் கஞ்சா விற்க முயன்ற சென்னையைச் சேர்ந்த 4 பேர் சிறையில் அடைப்பு

ஊன்-6- திருவள்ளூர் மாவட்டம், சோழவரம் ஒன்றியம், ஆரணி காவல் நிலைய போலீஸ் சப்-இன்ஸ்பெக்டர் பாஸ்கர் தலைமையில் போலீசார் நேற்று மாலை வாகன சோதனையில் ஈடுபட்டுக் கொண்டிருந்தனர். அப்பொழுது ஆரணி மருதி அருகே சென்று கொண்டிருந்த ஒரு ஆட்டோவை போலீசார் நிறுத்துமாறு சைகை காட்டினர். ஆனால், அந்த ஆட்டோ நிற்காமல் சென்றது. அதனை போலீசார் விரட்டி சென்று மடக்கி பிடித்தனர். அப்பொழுது அந்த ஆட்டோவில் இருந்த நான்கு பேரை பிடித்து போலீசார் விசாரணை மேற்கொண்டனர். அப்பொழுது அவர்கள் முன்னுக்குப் பின் முன்னாக பதில் கூறினர். எனவே, அவர்கள் மீது சந்தேகம் அடைந்த போலீசார்



கஞ்சா விற்பனை செய்ய முயன்றதாக சிறையில் அடைக்கப்பட்ட சென்னையைச் சேர்ந்த 4 பேரை படத்தில் காணலாம்.

அவர்களை சோதனை செய்தனர். அப்பொழுது அவர்கள் சுமார் 200 கிராம் எடை கொண்ட தமிழக அரசால் தடைசெய்யப்பட்ட கஞ்சாவை மறைத்து வைத்து விற்பனை செய்ய முயன்றது தெரியவந்தது. எனவே, போலீசார் ஆட்டோவுடன் கஞ்சாவை பறிமுதல் செய்து நான்கு பேரையும் கைது செய்து காவல் நிலையம் கொண்டு வந்தனர். விசாரணையில் அவர்கள் சென்னை கோடம்பாக்கத்தைச் சேர்ந்த ராம்குமார் (வயது 37), வடமழையை

சேர்ந்தவர்களான மணிமாறன் (வயது 28), பாண்டியன் (45), சத்திய சிரஞ்சீவி (வயது 35) என்பதும் சென்னை புனியந்தோடில் இருந்து கஞ்சாவை வாங்கி வந்து விற்பனை செய்ய முயன்றும் தெரிய வந்தது. எனவே, அவர்கள் நான்கு பேர் மீதும் ஆரணி காவல் நிலைய போலீசார் வழக்கு பதிவு செய்து பொன்னேரி முதல் நிலை குற்றவியல் நீதிமன்ற மாஜிஸ்ட்ரேட் முன்னிலையில் ஆஜர் செய்து பழல் சிறையில் அடைத்தனர்.

# பள்ளிகள் விரைவில் துவங்க உள்ள நிலையில் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்கள் பயணிக்கும் பேருந்துகளை ஆய்வு செய்வதும் அமைச்சர்



காரைக்கால், ஜூன்-6- காரைக்கால் மாவட்டத்தில் பள்ளிகள் விரைவில் துவங்க உள்ள நிலையில் பள்ளி, கல்லூரி மாணவர்கள் பயணிக்கும் பேருந்துகளை அமைச்சர் சந்திர பிரியங்கா தலைமையில் முதுநிலை காவல் கண்காணிப்பாளர் விஷ்ணுகுமார் துணை மாவட்ட ஆட்சியர் ஜான்சன் வட்டார போக்குவரத்து அதிகாரி அங்காலை மற்றும் கல்விமாறன் ஆகியோர் நேற்று ஆய்வு மேற்கொண்டார்கள். போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் செய்தியாளர்களிடம் கூறுகையில் ஒவ்வொரு ஆண்டும் பேருந்துகள் ஆய்வு மேற்கொள்வது வழக்கம் என்றும் காரைக்காலம் மாவட்டத்தில் 100-க்கும் மேற்பட்ட வாகனங்கள் பயணிப்பதால் மாணவர்கள் அதிகம்

பாதுகாப்பாக பயணம் செய்வதற்காக இது போன்ற ஆய்வுகள் நடத்தப்படுகின்றன என்று மேலும் தனியார் பள்ளி வாகனங்கள் மாணவர்கள் பயணிக்க பாதுகாப்பாக உள்ளவா என்பது குறித்தும் ஆய்வு மேற்கொள்ளப்பட்டுள்ளதாக அமைச்சர், பள்ளி, கல்லூரி வாகனங்களில் ஒட்டினார். இது போன்ற வாகனங்கள் ஆய்வு அடிக்கடி நடைபெற வேண்டும் என்று போக்குவரத்து துறை மூலம் திடீர் ஆய்வு நடத்தப்பட்டு வேண்டும் எனவும் அமைச்சர் கேட்டுக் கொண்டார். இரண்டு மாதத்திற்கு ஒரு முறை இது போன்று திடீர் ஆய்வு நடத்தப்பட்டு வேண்டும் என கேட்டுக் கொண்டார். தனியார் பேருந்துகளில் மாணவர்கள் அதிகம்

பயணிப்பதால் தனியார் பேருந்துகளையும் ஆய்வுக்கு உட்படுத்த வேண்டும் என அதிகாரிகளை கேட்டுக்கொண்டார். இதில் ஏதேனும் தவறுகள் இருந்தால் பல் உரிமையாளர்கள் மீது நடவடிக்கை எடுக்கப்படும் எனவும் தெரிவித்தார். மேலும் மாவட்ட ஆட்சியர் அனைத்து ஆட்டுநகர களையும் டிட்டுக்கொண்டார். மேலும் வாகனத்துக்கு உட்பட்ட அனைத்து பேப்பர்களும் வாகனத்தில் வைக்க வேண்டும் என்றும் மாணவர்கள் பயணிக்கும் மாகாணம் என்பதால் பொறுப்புடன் செயல்பட வேண்டும் எனவும் கேட்டுக்கொண்டார். மேலும் வாகனத்துக்கு உட்பட்ட அனைத்து பேப்பர்களும் வாகனத்தில் வைக்க வேண்டும் என்றும் உங்களுடைய லைசன்ஸ் முதற்கொண்டு அனைத்தும் இருக்க வேண்டும் எனவும் கேட்டுக் கொண்டார்.



சென்னை மணலி ஆமுல்லை வாயில் கிராமத்தில் ஒன்றிய அரசு நிறுவனமான CPCL பெட்ரோலியம் கார்ப்பரேஷன் என்னெய் நிறுவனத்தின் சார்பில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினம் கொண்டாடப்பட்டது. மணலி பெட்ரோலியம் கார்ப்பரேஷன் நிறுவனத்தின் நிறுவன இயக்குனர் அரவிந்த் குமார் கலந்துகொண்டு பிளாஸ்டிக்கை ஒழிப்பதற்கு உறுதிமொழி ஏற்றனர். இதனையடுத்து சுற்றுச்சூழலை பாதுகாப்பதற்காக புத்தகத்தை வெளியிட்டு ஊழியர்களுக்கு விதை பந்து வழங்கினார். இதனைத் தொடர்ந்து சுற்றுச்சூழல் விழிப்புணர்வு குறித்து எல் இடி திரை விழிப்புணர்வு பிரசார வாகனத்தை கொடி அசைத்து துவக்கி வைத்து கையெழுத்து இயக்கத்தை தொடங்கி வைத்தார். உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு பசுமை வளாகம் அமைப்பாளர் என அழைக்கப்படும் மரக்கன்றுகள் நட்டு வைத்தார். இதில் ஊழியர்கள், மாணவர்கள் மரக்கன்றுகளை நட்டு வைத்தனர். இதனையடுத்து நிகழ்ச்சியில் கலந்து கொண்டவர்களுக்கு விதைப்பந்து களுடன் மஞ்சப்பை வழங்கப்பட்டன.



செங்கல்பட்டு மாவட்டம் கருங்குழி பேரூராட்சியில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு ஆர் நகரில் பதிவாக அமைக்கப்பட்டுள்ள பூங்காவில் சுமார் 200க்கும் மேற்பட்ட பழ வகை செடிகள், மூலிகைச் செடிகள், மரக்கன்றுகள் உள்ளிடவைகள் நடப்பட்டது. இதனை பேரூராட்சி தலைவர் தசரதன், துணைத் தலைவர் சங்கீதாசங்கர் ஆகியோர் கலந்து கொண்டார். சுற்றுச்சூழலை பாதுகாக்கும் வகையில் 200க்கும் மேற்பட்ட மரக்கன்றுகளை நட்டனர். இதில் பள்ளி மாணவர்கள் ஊழியர்கள் தன்னார்வலர்கள் பலர் கலந்துகொண்டு ஆர்வமுடன் மரக்கன்றுகளை நட்டனர்.



உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு காரைக்கால் மாவட்ட நிர்வாகம் மற்றும் புதுச்சேரி மாநில வன பாதுகாப்பு துறை அதிகாரி மற்றும் மாவட்ட துணை ஆட்சியர் (பி.மே.) ஆகியோர் தலைமையில் கடற்கரையில் உள்ள அலையாத்தி காடுகளில் உள்ள பிளாஸ்டிக் கொட்டுகளை அகற்றும் பணி நேற்று நடைபெற்றது. இந்நிகழ்வில் குடிமை பாதுகாப்பு படை வீரர்கள் மற்றும் ஆபத்தமிட்தார தன்னார்வலர்கள் மேலும் பெருந்தலைவர் காமராஜ் பொறியியல் கல்லூரி மாணவ மாணவிகள் கலந்துகொண்டு சதுப்பு நில காடுகளில் உள்ள பிளாஸ்டிக் மற்றும் கழிவுகளை அகற்றினார்கள். நிகழ்ச்சி ஏற்பாட்டினை காரைக்கால் மாவட்ட நிர்வாகம் ஏற்பாடு செய்திருந்தது.



புதுவை அரசு காரைக்கால் மாவட்டத்தில் உலக சுற்றுச்சூழல் தினத்தை முன்னிட்டு போக்குவரத்து துறை அமைச்சர் சந்திர பிரியங்கா தலைமையில் கோட்டுச்சேரியில் அமைந்துள்ள தாமரைக் குளத்தில் மகாத்மா காந்தி தேசிய ஊரக வேலை உறுதி அளிப்பு சட்டம் (அம்ருத் சரோவர்) நூரு நாள் வேலை திட்டத்தின் மூலம் நீர்நிலைகளை மேம்படுத்தவும் மற்றும் குலத்தை சுற்றி மரக்கன்றுகளை நடுவதற்கான பணியையும் நேற்று அமைச்சர் துவக்கி வைத்தார். மேலும் சுற்றுச்சூழல் பேரணியையும் துவக்கி வைத்தார். இந்நிகழ்வில் நூற்றுக்கும் மேற்பட்ட சய உதவிக் குழு மகளிர் தலைமையிலான ஏற்று வைத்து உலக சுற்றுச்சூழல் தின உறுதி மொழியையும் எடுத்துக் கொண்டார்கள். இந்நிகழ்வில் துணை மாவட்ட ஆட்சியர் ஜான்சன் கோட்டுச்சேரி கொம்பூன் பஞ்சாயத்து ஆணையர் சிவசேன் உள்ளாட்சித் துறை துணை இயக்குனர் சச்சிதானந்தம் காரைக்கால் நகராட்சி செயற்பொறியாளர் லோகநாதன் உள்ளிட்டவர்கள் இயக்குனர் கலந்து கொள்ளும் போது கருத்துகள் கேட்கும் போது மாவட்டம், வாடிப்பட்டி தாலுகா, திருவாலையூர் கணமாய் களையில் அமைந்துள்ள அருள்மிகு காமாட்சி அம்மன், அருள்மிகு சந்தன கருப்பசாமி மற்றும் 21 தெய்வங்கள், 64 சேனைகள் நிறைந்த திருக்கோவில் அலாட்புறத்தை மறா கும்பாபிளை விழாணையர் இக்கோவிலில் சிறப்பு விருந்தினராக அதிபக முன்னாள் என்.எல்.ஏ தமிறாசன், அதிபக மேலூர் ஒன்றிய பெருந்தலைவர் பொன்னுச்சாமி இவர்களுக்கு உள்ளான கோபுரத்தி மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. உடன்கோவில் திருப்பணி முயற்சியாளர் ஏட்டையா பாலுசாமி, கார்த்திகேயன் சிவாச்சாரியார், ஸ்தபதி சோமசுந்தரம் மற்றும் பலர் உள்ளனர்.



மதுரை மாவட்டம், வாடிப்பட்டி தாலுகா, திருவாலையூர் கணமாய் களையில் அமைந்துள்ள அருள்மிகு காமாட்சி அம்மன், அருள்மிகு சந்தன கருப்பசாமி மற்றும் 21 தெய்வங்கள், 64 சேனைகள் நிறைந்த திருக்கோவில் அலாட்புறத்தை மறா கும்பாபிளை விழாணையர் இக்கோவிலில் சிறப்பு விருந்தினராக அதிபக முன்னாள் என்.எல்.ஏ தமிறாசன், அதிபக மேலூர் ஒன்றிய பெருந்தலைவர் பொன்னுச்சாமி இவர்களுக்கு உள்ளான கோபுரத்தி மரியாதை செலுத்தப்பட்டது. உடன்கோவில் திருப்பணி முயற்சியாளர் ஏட்டையா பாலுசாமி, கார்த்திகேயன் சிவாச்சாரியார், ஸ்தபதி சோமசுந்தரம் மற்றும் பலர் உள்ளனர்.

# காஞ்சிபுரம் அரசு மருத்துவமனையில் தீவிர விபத்து

காஞ்சிபுரம், ஜூன்-6- காஞ்சிபுரம் ரெயில்வே சாலையில் தலைமை அரசு மருத்துவமனை உள்ளது. இங்கு நாள்தோறும் ஆயிரக்கணக்கான நோயாளிகள் வந்து சிகிச்சை பெற்று செல்கிறார்கள். இதனால் மருத்துவமனையில் நோயாளிகள் மற்றும் அவர்களது உறவினர்கள் கூட்டம் அதிகம் காணப்படும். இந்நிலையில் நேற்று காலை சுமார் 8 மணி அளவில் மருத்துவமனையின் கண்காணிப்பாளர் அலுவலகத்தில் உள்ள கண்காணிப்பு பணியாளர் கேமீரா அறையில் திடீரென தீ பற்றி எரிந்தது. இதனால் அங்கு கரும் புகை மூட்டம் ஏற்பட்டது. இதனால் மருத்துவமனை வளாகத்தில்



பரபரப்பு ஏற்பட்டது. தகவல் அறிந்ததும், காஞ்சிபுரம் தீயணைப்பு விரைந்து வந்து தீயை அணைத்தனர். இதனால் அருகில் உள்ள அறைகளுக்கு தீ பரவாது தடுக்கப்பட்டது. மேலும் நோயாளிகள் சிகிச்சை பெறும் அறைகள் அருகில் இல்லாததால் பெரிய அளவில் அசம்பாவிதம்

ஏற்படவில்லை. மின் கசிவு காரணமாக இந்த தீ விபத்து ஏற்பட்டிருக்கலாம் என்று தெரிகிறது. இது குறித்து போலீசார் விசாரணை நடத்தி வருகிறார்கள். அரசு மருத்துவமனையில் தீவிபத்து ஏற்பட்ட சம்பவம் காஞ்சிபுரம் பகுதியில் பரபரப்பை ஏற்படுத்தி உள்ளது.

# சீர்காழியில் பாயாசம் சரி இல்லை, ஊந்துபா சாம்பார முஞ்சீல, திருமண நிச்சயதார்த்த விழாவில் மோதிக்கொண்ட இரு தாய்மனை

சீர்காழி, ஜூன்-6- மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழி தெற்கு ரத வீதியில் உள்ள தனியார் திருமண மண்டபத்தில் நடைபெற்ற திருமண நிச்சயதார்த்த விழாவில் மணமகன் வீட்டார் - பெண் வீட்டார் இருவரும் மண்டபத்தில் வாசலில் ஒருவரை ஒருவர் அடித்துக் கொண்ட சம்பவம் பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தி உள்ளது.



இது தொடர்பாக சீர்காழி போலீசார் தகவல் அறிந்து சம்பவ இடத்துக்கு சென்று இரு தாய்மனை சமாதானம் செய்து விசாரணை செய்ததில், நிச்சயதார்த்த விழாவிருந்த வந்தவர்கள் உணவு உட்கொண்ட பொழுது பாயாசம் போட்டுள்ளனர். அப்பொழுது பாயாசம் சரியில்லாததால் அதனை

சாப்பிட்டு போது போது, சேர் தள்ளிவிட்டு ரகசியில் ஈடுபட்டுள்ளனர், மண்டப வாசலில் இரு தாய்மனை ஒருவரை ஒருவர் அடித்து கொண்ட ஏடுயோ சமூக வளத்தைத் தீவிரமாக பரவி பெரும் பரபரப்பை ஏற்படுத்தி வருகிறது. இது குறித்து சீர்காழி போலீசார் சம்பவ இடத்திற்கு வந்து சமாதான செய்து இருதாய்மனை அனுப்பி வைத்தனர்.

# சீர்காழி திருவிழா நாராயண பெருமான் கோவிலில் தெய்வ திருவிழா: திரளான பக்தர்கள் சுவாமி தரிசனம்

சீர்காழி, ஜூன்-6- மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழியில் 108 தீவய தேசங்களில் 28-வது தீவய தேசமான தாலாளன் பெருமான் என்னும் திருவிக்கரம் நாராயணப்பெருமான் கோயில் உள்ளது. மூலவர் பெருமான் தனது இடது பாதத்தை வான் நோக்கி தூக்கி உலகஎந்த பெருமாளாக காட்சி தருகிறார். பிரசித்தி பெற்ற இக்கோவிலில் வைகாசி மாத பிரம்மோற்சவ விழா கொடியேற்றத்துடன் விமர்சனமாக தொடங்கி நடைபெற்று வருகிறது. விழாவில் முக்கிய



நிகழ்வாக தெய்வ திருவிழா நேற்று நடைபெற்றது. முன்னதாக பெருமானுக்கு சிறப்பு திருமேனம், சாத்துமுறை, புஷ்ப அலங்காரம் நடைபெற்றது. தொடர்ந்து சிறப்பு அலங்காரத்தில்

லோகநாயகி தாயருடன் பெருமான் தெய்வத்தில் எழுந்தருளி புன்று முறை சுற்றிவந்து மகாதீபாராதனை காட்டப்பட்டது. இதனை காண ஏராளமான பக்தர்கள் கலந்துகொண்டு சுவாமி தரிசனம் செய்தனர்.

# சீர்காழி அருகே புத்தூர் அரசு தொழில்நுட்ப கல்லூரியில் 31 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு முன்னாள் மாணவர்கள் நெகிழ்ச்சி சந்திப்பு

படித்த கல்லூரிக்கு ரூ.2 லட்சத்தில் குளிர்சாதன வசதி ஏற்படுத்தி தந்தனர்

சீர்காழி, ஜூன்-6- மயிலாடுதுறை மாவட்டம் சீர்காழி அருகே புத்தூர் சீனிவாசா சுப்பராயா அரசு தொழில்நுட்ப கல்லூரியில் கடந்த 1989 ஆம் ஆண்டில் இருந்து 92 ஆம் ஆண்டு வரை கட்டடவியல், மின்னியல், மின்னணுவியல், இயந்திரவியல் ஆகிய படிப்பி ரிவு களில் மயிலாடுதுறை, கும்பகோணம், தஞ்சாவூர், திருச்சி, மதுரை, சேலம், திண்டுக்கல், கடலூர், நாக்கப்பட்டினம், விழுப்புரம் உள்ளிட்ட பல மாவட்டங்களிலிருந்து வந்து கல்வி பயின்ற, பிறகு ஒவ்வொருவரும் தமிழ்நாடு, வெளி மாநிலங்கள் மற்றும் வெளி நாடுகளிலும் சென்று வேலைபார்த்து வருகின்றனர். அதில் சிறந்த வல்லுனர்களாகவும், விழுப்புரம் உள்ளிட்ட உயர் பதவிகளிலும், அரசு பதவிகளிலும் இருந்து வருகின்றனர். கடந்த 1992 ஆம் ஆண்டு இம்மாணவ மாணவிகள் படிப்புகளை முடித்துவிட்டு வெளியே சென்றவர்கள் 31 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு மீண்டும் இதே கல்லூரியில் படித்த வகுப்பறையிலேயே சந்திக்கும் நிகழ்ச்சி நடைபெற்றது.



இதில் கல்லூரி முதல்வர் முனைவர் குமார், துணை முதல்வர் ஆரோக்கியராஜ், முன்னாள் முதல்வர் தங்கமணி முன்னிலையில் 1989-92 ஆம் ஆண்டு படிப்பறிவித்த பேராசிரியர்கள் சிறப்பு அழைப்பாளர்களாக பங்கேற்றனர். முன்னாள் மாணவர்கள் பயின்ற விதம் பிறகு வெளியூர்களுக்கு சென்று திறம்பட வாழ்க்கையை நடத்தி வருகின்ற விதம் குறித்தும் ஒவ்வொருவரின் வாழ்க்கை அனுபவங்கள் குறித்தும் கருத்துக்களை நெகிழ்ச்சியுடன் எடுத்துக் கூறினர். தாங்கள் படித்த வகுப்பறையின் நிழல்களை நினைவுபடுகின்ற வழங்கினர். இதில் வெளிநாடுகளில் இருந்து

வரமுடியாத முன்னாள் மாணவர்கள் ஜூன் மீட்டிங்கில் இணைந்து தங்களது பசுமையான நினைவுகளை பகிர்ந்துகொண்டனர். முன்னாள் மாணவ மாணவிகள் 31 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு சந்தித்து ஒருவருக்கொருவர் கருத்துக்களையும், அனுபவங்களையும் எடுத்துக் கூறியது நெகிழ்ச்சியை ஏற்படுத்தியது. 31 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு சந்தித்தவர்கள் நண்பர்களின் அருகில் அமர்ந்து சந்தோஷத்தில் மூழ்கினர். தாங்கள் படித்த கல்லூரிக்கு தங்களது பங்களிப்பாக மாணவர்கள் இணைந்து ரூ.2.30 லட்சம் செலவில் 5 குளிர்சாதன பெட்டிகளை கருத்தரங்குக்கு அமைத்துக் கொடுத்து மகிழ்ந்தனர்.









கல்வி முறையை மாற்றியமைக்க வேண்டும்  
துணைவேந்தர் மாநாட்டில் கவர்னர்

தமிழகத்தில் பள்ளிகள் திறப்பு  
அடுத்த வாரத்திற்கு ஒத்திவைப்பு



டாஸ்மாக் கடைகளை மூட  
நடவடிக்கை எடுக்கப்பட்டு வருகிறது

சென்னை / புதுக்கோட்டை

06.06.2023

varalaruu.com

பக்கம்:4

ரூ.10

புதுக்கோட்டை

வாரலாரூ  
நாளிதழ்



# வரலாற்றில் இன்று



## இன்றைய பிறந்த நாள்

**பி. எஸ். பி. பொன்னுசாமி**, இந்திய விடுதலைப் போராட்ட செயற்பாட்டாளர்

(பி.1908)  
(இ.1998)



**கோபிநாத் பர்தலை**, அசாம் மாநிலத்தின் 1வது முதலமைச்சர்

(பி.1890)  
(இ.1950)



**ஜி. ராமகிருஷ்ணன்**, தமிழக இடதுசாரி அரசியல்வாதி

(பி.1949)



## இன்றைய நினைவு நாள்

**மு. சி. பூரணலிங்கம் பிள்ளை**, தமிழகத் தமிழறிஞர்

(பி.1866)  
(இ.1947)



**ஆலங்குடி சோமு**, தமிழகத் திரைப்பட பாடலாசிரியர், தயாரிப்பாளர்

(பி.1932)  
(இ.1990)



**ராஜமார்த்தாண்டன்**, தமிழகக் கவிஞர், எழுத்தாளர்

(இ.2009)



## தமிழீழ மாணவர் எழுச்சி நாள்